

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

София 1169, пл. „Княз Александър I” № 1, тел. 939-37-77, 939-35-67, факс 986-16-79

Изх. № 16-НС/18.03.2013 г.

ДО
ОРГАНИЗАЦИИТЕ НА
БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА

Копие: БЪЛГАРСКИТЕ МЕДИИ В
ЧУЖБИНА

УВАЖАЕМИ СЪНАРОДНИЦИ,

С Указ № 57 от 13 март 2013 г. Президентът на Република България насрочи избори за Народно събрание на 12 май 2013 г. С последните изменения в Изборния кодекс сроковете и условията за подаване на заявления от българските граждани, желаещи да гласуват извън страната се промениха, както следва:

Срокът за подаване на заявления за гласуване в чужбина е не по-късно от 30 дни преди изборния ден – не по-късно от 11 април 2013 г. За образуване на избирателни секции е необходимо:

- в населените места, където има дипломатическо или консулско представителство: наличие на не по-малко от 20 избиратели, заявили желание да гласуват не по-късно от 11 април 2013 г.;

- в населените места, където няма дипломатическо или консулско представителство и има съгласие от приемащата държава: наличие на не по-малко от 100 избиратели, заявили желание да гласуват не по-късно от 11 април 2013 г.;

- когато броят на избирателите, заявили желание да гласуват, е повече от 1000, се образува нова секция.

Заявленията се подават до дипломатическите или консулски представителства в съответната държава лично или чрез писмо по пощата. В едно заявление може да е вписано само едно лице. Заявлението трябва да е подписано лично и попълнено съгласно приложение № 21.

Кодексът предвижда, че заявяването на желанието да се гласува в населено място извън страната може да стане и чрез електронно заявление през интернет страницата на Централната избирателна комисия. Постъпилите заявления по този ред ще се публикуват незабавно на

интернет страницата на ЦИК и ще се предават на МВнР за обобщаване по държави. В момента комисията работи по създаването на условия за изпълнението на това законово изискване във възможно най-кратки срокове.

Избирателите, които не са подали заявление и не са включени в избирателни списъци за гласуване извън страната, ще могат да гласуват в открита избирателна секция като представят документ за самоличност (лична карта, паспорт или военна карта) и декларация, че има право да гласува – Приложение № 22.

ЦИК предвижда да публикува на интернет страницата си получената от МВнР информация за държавите, дали съгласие за произвеждането на изборите и разкриването на избирателни секции, както и всяка друга информация, която би била полезна на българските граждани, живеещи извън страната. В тази връзка можете да изпращате въпроси и предложения на адреса на комисията cik@cik.bg, както и да получите повече информация, публикувана на интернет страниците на ЦИК – www.cik.bg, във Facebook на <http://facebook.com/cikbg> и Twitter на <http://twitter.com/CIKVG>.

Приложено изпращаме Ви и Решение № 2169-НС от 16 март 2013 г. за условията и реда за гласуване в чужбина. То е публикувано и на интернет страниците на МВнР и дипломатическите и консулските представителства.

Молим за Вашето съдействие изложената в настоящото писмо информация да достигне до членовете на Вашите организации.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Красимира Медарова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова